

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones anuales y comunicadas se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4243 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 4 DE JULIO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica, precedido de un extenso preámbulo, el anunciado decreto del ministerio de Gracia y Justicia reglamentando el nombramiento y ascensos en la carrera judicial con arreglo á lo prescrito en la Constitucion. Dice así la parte dispositiva:

Artículo 1.º El nombramiento del presidente, presidentes de sala y ministros del tribunal Supremo se hará por el ministerio de Gracia y Justicia á propuesta en terna del consejo de Estado en pleno y con sujecion á las reglas especiales de este decreto. Las propuestas se harán en vista de los méritos que resulten en los expedientes justificativos de la aptitud y servicios de los en ellas comprendidos.

Art. 2.º El nombramiento de los reventes, presidentes de sala y magistrados de las audiencias, y el de los jueces de primera instancia, se hará directamente por el ministerio, pero con sujecion á las reglas establecidas en este decreto.

Art. 3.º Con todo decreto ú orden de nombramiento de magistrados y jueces se publicará en la Gaceta una sucinta indicacion de los títulos de aptitud y de los servicios del nombrado, con arreglo á su respectivo expediente.

Art. 4.º Para la presidencia del tribunal supremo de Justicia solo podrán ser propuestos ex-ministros de la corona que hayan desempeñado plaza de magistrado ó fiscal, de consejero de Estado ó de catedrático de derecho durante cuatro años, y los que hayan ocupado durante dos presidencias de sala del mismo tribunal.

Para presidencia de sala del tribunal Supremo solo podrán ser propuestos los que hayan sido ministros del mismo durante dos años, ó regentes de la audiencia de Madrid ó decanos del tribunal de las Ordenes, ó presidentes de sala de Justicia del suprimido de Guerra y Marina durante tres años.

Para plaza de ministro del Tribunal Supremo solo podrán ser propuestos los que lo hayan sido togados del suprimido de Guerra y Marina, ó del de las Ordenes, presidentes de sala de la Audiencia de Madrid ó regentes de las demás por dos años, ó abogados que hayan ejercido la profesion en tribunales superiores por

mas de veinte, con reputacion nacional, habiendo pagado durante cinco las primeras cuotas del subsidio.

Art. 5.º Para las plazas del orden judicial hasta el último grado, no comprendidas en el artículo anterior, solo podrán ser nombrados aquellos que hubiesen desempeñado en propiedad por dos años las del grado inmediatamente inferior ó del análogo en el ministerio fiscal, ó por cuatro años las inferiores en dos grados, ó por seis las inferiores en tres.

Para magistrados de Audiencia podrán también ser nombrados abogados de gran reputacion que hubiesen ejercido la profesion en tribunales superiores por mas de diez años, habiendo pagado durante cinco una de las dos mayores cuotas del subsidio, catedráticos de Derecho que hubiesen desempeñado su cargo en propiedad con sobresaliente nota durante diez años, y jurisperitos que hubiesen hecho notables trabajos en codificacion ó en otra comision científica importante.

Los abogados y catedráticos que durante siete años hubiesen ejercido con las circunstancias expresadas en el artículo anterior podrán ser nombrados jueces de término. Los que lo hubieren hecho durante cinco podrán serlo de ascenso.

Art. 6.º Para las plazas del último grado del orden judicial podrán ser nombrados los que hayan sido promotores fiscales en propiedad durante dos años, abogados con cuatro años de ejercicio cerca de cualquier tribunal ó juzgado, y los que hayan desempeñado por igual tiempo el cargo de jueces de paz.

Art. 7.º Los cesantes de la carrera judicial que gozan de haber pasivo tendrán preferencia para su colocacion en el grado correspondiente, siempre que lo solicitaren.

Art. 8.º Los que habiendo ejercido funciones judiciales ó fiscales antes del 14 de julio de 1836 no hubiesen obtenido despues hasta la fecha de este decreto destinos del gobierno, excepto lo que se ganan por oposicion ó se proveen á propuesta de corporaciones populares, podrán volver á aquella carrera sin sujecion á las reglas contenidas en los anteriores artículos, segun una apreciacion equitativa de su situacion é idoneidad. Despues para los ascensos sucesivos quedarán sometidos á dichas reglas.

Art. 9.º Los magistrados y jueces de cualquier grado no podrán ser depuestos sino por sentencia ejecutoria ó por decreto acordado en Consejo de ministros, previa consulta del de Estado, en virtud de causa justificada. Toda pena afflictiva ó correccional impuesta por ejecutoria llevará consigo la destitucion.

Serán justas causas de separacion gubernativa:

1.º Haber sufrido tres veces por lo menos correccion disciplinaria por faltas en el ejercicio de su cargo.

2.º Haber incurrido en faltas graves por hechos que, sin constituir delito, comprometan la dignidad del juez ó magistrado, ó les hagan desmerecer en el concepto público.

3.º Haber sido una ó mas veces declarados civilmente responsables de sus providencias.

4.º Cualquiera infraccion del juramento prestado á la Constitucion de la monarquia.

Art. 10. Los magistrados podrán ser jubilados á los 70 años y los jueces á los 65, aunque no lo soliciten. También podrán serlo antes de dicha edad si se inhabilitaren por cualquier causa para su servicio.

La jubilacion se acordará en Consejo de ministros, previa consulta del de Estado.

Art. 11. Los magistrados y jueces no podrán ser trasladados contra su voluntad sino por motivos de buen servicio en la recta administracion de justicia y por decreto acordado en Consejo de ministros, previa consulta del de Estado.

Art. 12. Sin perjuicio de los derechos anteriormente adquiridos, que serán siempre efectivos con arreglo á las disposiciones que los crearon, queda abolida desde el día de la promulgacion de la Constitucion toda asimilacion de los destinos de la secretaria del ministerio y de los demás ramos auxiliares de la administracion de justicia con los de la carrera judicial.

Art. 13. Las disposiciones de este decreto no tendrán aplicacion al ministerio fiscal, que continuará rigiéndose por las anteriormente dictadas respecto al mismo hasta que otra cosa se determine en la ley orgánica de tribunales.

Art. 14. Los tribunales bajo su responsabilidad suspenderán el darposesion á los magistrados ó jueces cuando vieren que no fueron nombrados con arreglo á

este decreto, dando inmediatamente cuenta al gobierno. Este, en consejo de ministros, decidirá lo que proceda; y su decision será entonces cumplida.

Art. 15. Quedan derogadas todas las disposiciones anteriores que se opongan á las de este decreto.

Madrid tres de julio de mil ochocientos sesenta y nueve.—Francisco Serrano.—El ministro de Gracia y Justicia, Cristóbal Martín de Herrera.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido la siguiente orden:

«Establada por las Cortes Constituyentes la regencia del reino, entre cuyas atribuciones se halla la concedida por la Constitucion al rey de que la justicia se administre en su nombre, se hace necesario sustituir á la fórmula que el gobierno provisional fijó interinamente para las provisiones, exhortos y demás documentos que espidan los tribunales y juzgados, otra que se halle en armonia con las instituciones que en uso de su soberanía se ha dado la nacion; y al efecto, S. A. el regente se ha servido resolver que en dichos documentos se use la fórmula de: «En nombre de S. A. el regente del reino.»

Por el ministerio de Ultramar se ha expedido otro decreto con el mismo objeto que el de Gracia y Justicia.

Dice así: Atendidas las razones espuestas por el ministro interino de Ultramar, y de acuerdo con el consejo de ministros, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Regirán en todas las provincias de Ultramar los artículos 94, 95, 96 y 97 de la Constitucion del Estado, en los términos que establecen los artículos que siguen.

Art. 2.º Los magistrados y alcaldes mayores serán nombrados por este ministerio, á propuesta en terna del Consejo de Estado en pleno y con arreglo al decreto de 2 de mayo del presente año.

Art. 3.º Estos funcionarios no podrán ser depuestos sino por sentencia ejecutoria ó por decreto acordado en consejo de ministros, previa consulta del consejo de Estado en pleno, y al tenor de lo que resulte del expediente instruido.

Tampoco podrán ser trasladados sino á su instancia ó por convenio al servicio, y en virtud de decreto expedido con los mismos trámites; pero podrán ser sus-

pendidos por auto del tribunal competente.

Art. 4.º En el expediente de separacion de estos funcionarios deberá constar alguno de estos hechos: primero, haber incurrido en faltas graves por actos que, sin constituir delito, menoscaben la dignidad del magistrado ó alcalde mayor, ó les hagan desmerecer en el concepto público; segundo, haber sufrido dos veces al menos durante un año correccion disciplinaria por faltas en el desempeño de su cargo; tercero, haber sido por el mismo número de veces y durante su carrera declarados civilmente responsables de sus providencias.

Art. 5.º Los magistrados podrán ser jubilados á la edad de 70 años y los alcaldes mayores á la de 65, aunque no lo soliciten. También podrán serlo antes de dicha edad si se inhabilitasen físicamente para el servicio. Toda jubilacion, no pretendida por el interesado, se decretará por el ministerio de Ultramar, previa consulta del consejo de Estado.

Art. 6.º Los ascensos en la carrera judicial se harán á consulta del consejo de Estado en pleno.

Art. 7.º Este alto cuerpo procurará en sus propuestas, siempre que sea compatible con el mejor servicio público, establecer un turno entre el ascenso, colocacion de cesantes y nuevo ingreso para cubrir las vacantes, así en la clase de magistrados como en la de alcaldes mayores.

Art. 8.º Las audiencias de ultramar, bajo su responsabilidad, no darán posesion á los magistrados ó alcaldes mayores que no hubieren sido nombrados con arreglo á lo prevenido en este decreto.

9.º Para cumplir el anterior artículo, todo nombramiento en la carrera judicial por ingreso, ascenso, reposicion ó permuta será examinado por la sala de gobierno de la audiencia en cuyo territorio haya de ejercer sus funciones el electo. Si la sala creyere que este carece de aptitud legal ó que el nombramiento no llena las prescripciones vigentes, someterá el caso á la decision del tribunal pleno, el cual, si opina lo mismo, remitirá el expediente con informe razonado á este ministerio por conducto del regente de la audiencia. Estos incidentes se resolverán sin ulterior recurso por el Consejo de ministros, previo dictamen del Consejo de Estado en pleno y sin responsabilidad para los tribuna-

aquí mas que para impedirnos que hagais una tontería.
—¿Qué tontería?...
—Vuestro casamiento...
—¡La amo!—dijo el capitán en un tono en que se pintaba una horrorosa resignacion.
—Pues bien,—yo os aseguro que vuestro amor no está correspondido.
—¡Tú mientes!
—Voy á probaros lo contrario.
El capitán meneó la cabeza con la obstinacion de un niño testarudo.
—Contestad solamente á mis preguntas,—insistió German.
—¿Qué quieréis saber?
—¿Hace dos días que habeis llegado de Paris?
—Sí.
—¿En dónde estaba la señorita de Ruvigny cuando habeis llegado aquí?
—Se paseaba en la mar.
—¿En qué barca?
El capitán arrugó el entrecejo.
—No lo sé... ella no ha querido decirme... era un secreto.
—¡Bueno! yo lo sé...
—¿Tú lo sabes?
—Aguardad. ¿No os ha impuesto la obligacion de ir á pasearos todas las noches desde la ocho hasta las diez?
—Es cierto...
—¿Sabéis por qué?
—Quiere experimentar, segun dice German se encogió de hombros.
—Ayer, habeis partido con el mayor, y apuesto á que os ha hecho correr los bosques sin decirnos una palabra.
—En efecto...
—Luego, á las diez, cuando habeis vuelto os ha rogado que toqueis la trompa.
—No.
—Para avisar en el castillo vuestra llegada.
—¿De suerte que esa mujer me engaña?
—Es probable.
—¿Cómo! ¿tú no estás seguro de ello?
—¡Ah! ¡pardiez! de esas cosas no está uno jamás bien seguro.
—German, German,—murmuró el capitán con mas dolor que cólera,—¡qué caro me haceis pagar...
Pero German interrumpió al señor Lemblin con un gesto:
—Mi querido amo, sé todo lo que vais á decirme: en primer lugar amais á la hija del general. Luego, la mujer que se ama es siempre virtuosa. Enseguida nos

hallamos en Ruvigny, en un castillo aislado en la orilla del mar, á cien leguas de Paris y de sus traiciones femeninas. No se puede pues admitir que una mujer que solo hace quince días que está aquí...
—Es cierto,—dijo el capitán.
—Todo lo que os puedo asegurar,—continuó German,—es que, anteayer y los días anteriores, esa dama y el mayor, que es su alma condenada, han salido de noche y han estado en esa barca misteriosa conducida por un desconocido.
—¿Qué mas?—dijo el capitán temblando de celos.
—Ayer habeis ido á correr los bosques de ocho á diez... ¡Pues bien! á las ocho y media, ha entrado en el castillo un desconocido, y en el momento que habeis tocado la trompa bajo los muros ha salido...
—¿Sería eso cierto?
—Yo os digo que se burlan de vos.
—Pero por qué?
—No lo sé.
—¿Con qué objeto?
—Misterio...
—¡Oh!—murmuró el capitán temblando de cólera.—Yo sabré la verdad y me vengaré!
—Y hareis bien.
—Esta noche...
—Esta noche,—interrumpió German.—si quieréis admitir un consejo, saldreis como ayer.
—¡No, no!
—Aguardad. Cuando lleveis al bosque lanzareis vuestro caballo al galope, tratareis de abandonar al mayor y volveréis al castillo á eso de las nueve.
—Eso es,—dijo el capitán,—y entraré bruscamente en su cuarto.
—¡Oh, no...! eso sería ir demasiado de prisa.
—¿Qué haré entonces?
—Dejareis vuestro caballo en la quinta de los Molinos, despues seguireis el sendero que conduce al mar y subireis al castillo por la escalera de los aduaneros... ¿sabéis?
—Sí... ¿y luego?
—Luego iréis á tomar vuestras pistolas, que habeis tenido cuidado de cebar bien, y en las cuales metereis dos balas.
—Y luego, y luego?—murmuró el capitán en el colmo de la ansiedad.
—Despues os ocultareis en un rincón de la plataforma, á veinte pasos de la escalera

apoderarse de su espíritu trastornado. ¿Quién sabe? Durante la noche que acababa de pasar, la mujer que él amaba, y con quien quería casarse, ¿no habria encontrado alguna prueba olvidada de su crimen? Sin embargo llamó.
—Entrad,—dijo una voz armoniosa y melancólica.
El sonido de aquella voz le tranquilizó. Abrió la puerta y entró.
La Dama del guante negro estaba levantada, vestida con un peinador de cachemir blanco y sentada junto al fuego. Ella le acogió con una sonrisa. Pero aquella sonrisa era triste, y el capitán advirtió que tonia una palidez mortal. Ella le indicó un asiento á su lado y le hizo sentarse de manera que se encontró colocado en frente de aquel lecho con imperial de sarga verde sobre el cual Marta de Chatenay habia rendido el último suspiro.
Bien fuese un efecto de su imaginacion turbada, bien que en efecto hubiese algo de real, le pareció al señor Hector Lemblin que el desorden del lecho, las cortinas arrugadas, y la disposicion de cada mueble eran los mismos que el día en que Marta habia muerto. Pero, mientras que él hacia temblando esta reconciliacion mental, la joven le dijo:
—¿Sois supersticioso?
—¿Por qué me haceis esa pregunta?—preguntó con una emocion súbita.
—¿Creeis en las apariciones?
—Pec... ¿por qué?...
—Contestad, ¿creeis en ellas?
—Yo no sé...
—Yo, sí creo,—dijo ella.
Y como palidecia cada vez mas y sentia su voz apagarse en su garganta:
—Sí,—repetió,—creo en ellas...
El quito sonreir con un aire incrédulo; ella añadió:
—Cree en ellas, porque he sido testigo de una aparicion.
—¡Vos!—dijo con terror.
—Yo.
—Pero... ¿dónde? Pero... ¿cuándo?
Y su voz temblaba y sus cabellos se erizaban.
—Aquí...—dijo.
—¿Aquí?
—Esta noche.
El capitán se levantó bruscamente y como si hubiera querido huir.
—Vos habeis sonado,—dijo.
—No, no he sonado...
Y apoyó su mano sobre su brazo, obligándole á sentarse.

—¡Dios mio,—repuso,—qué pálido estais...! Bien veis que vos creeis también en las apariciones.
Los dientes del capitán temblaban y se chocaban entre sí.
—He visto á vuestra mujer,—dijo.
Esta vez el terror del capitán fué tan grande que paralizó todas sus facultades, su voz, su mirada, sus movimientos. Se quedó como anonadado.
—Sí,—repetió la Dama del guante negro,—he visto á vuestra mujer.
El terror del capitán habia llegado á su colmo.
Ella continuó:
—Acababa de acostarme y habia apagado mi bugia, volviéndome hacia la pared con la intencion de dormirme. Un ruido ligero me ha hecho estremecer, y me he vuelto. Entonces me he admirado de ver el cuarto lleno de una claridad que provenia no sé de dónde, puesto que las persianas y las cortinas estaban cerradas y que yo habia apagado las bugias. Luego he visto una sombra moverse en el fondo, allí...
Y la Dama del guante negro estendió la mano y señaló un rincón del cuarto donde habia un gabinete tocador.
Aquella sombra se ha adelantado... Ha venido muy cerca de mí y entonces he reconocido una mujer vestida de blanco. Estaba pálida, ¡oh! pero pálida como lo están solamente los muertos. Ha venido hasta mi cabecera, me ha mirado con tristeza, y me ha dicho:
«¡Estais en la cama en que yo he muerto!...»
Un suspiro desgarrador se escapó del pecho del capitán á estas últimas palabras, pero no pudo hablar...
—Sí,—repuso la Dama del guante negro,—me mostraba ese lecho, sobre el cual yo temblaba con todos mis miembros, y me ha repetido dos veces seguidas: «¡Ah! es donde yo he muerto! me llamo Marta de Chatenay.» Luego he levantado la mano y se la he llevado al cuello... ¡Ah! querido, entonces me ha venido una idea rara, porque su cuello estaba acardenalado de una horrible manera y tenia las señales de una mano violentamente crispada. He tenido una idea horrorosa; he pensado que vuestra mujer no habia muerto de muerte natural...
La Dama del guante negro se interrumpió para mirar al capitán. Estaba lívido y petrificado.
—¿Decidme, estais bien seguro que

los que hayan de cumplir los acuerdos.

Art. 10. Los gobernadores superiores civiles de Ultramar conservarán las facultades que hoy tienen de trasladar inderogablemente, a propuesta de las respectivas audiencias, en casos graves y urgentes a los funcionarios judiciales, debiendo dar cuenta a este ministerio para los efectos del art. 3.º

Art. 11. Los gobernadores superiores civiles podrán ejercer, respecto a los funcionarios del orden judicial, las atribuciones generales concedidas por real orden de 28 de mayo de 1823, y las que les confieren las leyes de Indias para la tranquilidad de la tierra; pero sólo harán uso de estas facultades en casos extraordinarios y excepcionales, previa la instrucción de expediente, que en su día revisará el consejo de ministros oyendo al de Estado en pleno.

Madrid, dos de julio de mil ochocientos sesenta y nueve.—Francisco Serrano.—El ministro interino de Ultramar, Juan Bautista Topete.

Para facilitar la ejecución del decreto expedido con fecha de hoy, cuyo objeto es aplicar a los tribunales de las provincias ultramarinas los artículos de la Constitución del Estado que establecen la inamovilidad judicial, se ha expedido por el ministerio de Ultramar una circular dirigida a los gobernadores superiores civiles de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, y a los regentes y fiscales de las audiencias de la Habana, Puerto-Príncipe, Puerto-Rico y Manila, disponiendo que se formen escalafones.

Para que presten juramento a la Constitución todos los jefes y oficiales de la armada retirados, se ha dispuesto por el almirantazgo lo siguiente:

1.ª Los jefes y oficiales de la clase referida que residen en Madrid prestarán el juramento en manos del vicepresidente del almirantazgo durante los días del 5 al 15 del actual, desde las dos a las tres de la tarde, bajo la forma determinada en la circular de esta corporación de 10 del mes último.

2.ª Los jefes y oficiales retirados que residen en las capitales de los departamentos lo verificarán ante los comandantes generales de los mismos en el día que previamente anuncien las espresadas autoridades.

3.ª Los que residan en las capitales de las provincias marítimas y ayuntamientos de distrito verificarán dicho acto ante la autoridad de marina en el plazo de 30 días, a contar desde la publicación de la presente circular en la Gaceta de Madrid.

4.ª Los jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la armada que se hallen retirados y residan en puntos donde no haya autoridad de marina, prestarán el juramento ante la autoridad militar, y

en su defecto ante el alcalde del mismo punto.

3.ª Para que los espresados jefes y oficiales puedan justificar haber observado el precepto que establece la presente circular, la autoridad que reciba el juramento les expedirá certificación en que lo hagan constar.

Ayer llovió en Lugo.

SEGUNDA EDICION.

Leemos en la Política:

«Las noticias que recibimos de Sevilla son graves. Todos los días se forman en aquella capital grupos armados que marchan a engrosar las partidas republicanas. Según los datos que tenemos a la vista, estas forman ya un total de más de seiscientos hombres.

El día 30, el alcalde republicano señor Pons, intentó redactar una alocución reprobando el movimiento revolucionario de Maza y Bellido, y al saberlo los concurrentes a los clubs, se personaron en casa de aquella autoridad y la obligaron en la forma que nuestros lectores pueden figurarse, a variar la redacción de su escrito.

La guardia civil que salió en persecución de los republicanos ha regresado después de haber permanecido dos ó tres días en la Venta de la Pajonzoa. Los alcaldes de los pueblos, que son federales en su mayor parte, no dicen una palabra a la autoridad superior, y procuran surtir de todo lo que necesitan los expedicionarios, dándole cuantos hombres y bagajes les reclaman.»

El coche-correo núm. 2, que salió en la tarde de ayer de la Pola de Gordon para Oviedo, sufrió un vuelco en la Cuesta de San Roque, de cuyas resultas se hizo añicos el carruaje, y los viajeros salieron con algunas contusiones, aunque no de gravedad.

Dice un periódico de Valencia: «Según nos dice un viajero llegado el martes a Valencia en el tren correo de Madrid, al llegar a Játiva llamaba la atención un sinnúmero de pobres, hombres, mujeres y niños, que a grandes voces imploraban la caridad de las personas que iban en el tren. D. José Camp, que era uno de los viajeros y que algo enfermo iba en uno de los coches, ofreció al alcalde de aquella ciudad 300 reales mensuales con destino a limosnas si hacía desaparecer aquella turba que tan mal concepto hacía formar de la ciudad de Játiva a los que cruzaran sus inmediaciones en los trenes de la vía. Los pobres de Játiva hallarían pronto socorro, si hubiera muchos que imitaran la caritativa conducta de dicho señor.»

Hace cuatro días que se presentó en

Pinell (Lérida) una partida de cinco hombres armados, cuyo objeto era robar la casa parroquial de Madrona; mas apercibidos de ello el alcalde y la guardia civil, levantaron el somaten, y dando con ellos tuvieron una riueña, de la que resultaron cuatro muertos de aquellos criminales, y el otro que quedaba era perseguido constantemente.

La Epoca, que anteanoche no se atrevía a desmentir la noticia de la abdicación de doña Isabel de Borbon en el príncipe de Asturias, la desmiente ya anoche después de haber recibido cartas que le autorizan para ello.

La Política, hablando de la formación de la partida republicana en Sevilla, dice lo siguiente en su número de anoche:

«Efectivamente, nuestras cartas de Sevilla dicen que se sabía con anticipación lo que se preparaba; que las autoridades municipales trataron de disuadir, aunque en balde, a los autores del movimiento; que el mismo gobernador estuvo por la tarde en el barrio de Triana, pero su elocuencia, ya bien conocida por las muestras que nos ha dado, no pudo evitar que la partida saliera casi a sus barbas. Tuvo después la desgracia el señor Díez Ulzurum de enviar las fuerzas perseguidoras en dirección distinta de la seguida por los insurgentes, pues mientras estos marchaban a Castilblanco, el gobernador enviaba a la guardia civil y a los carabineros hacia Castilleja.

Moviale sin duda el filantrópico deseo de evitar un conflicto, y por esta razón parece digna de respeto hasta cierto punto. Pero nuestras cartas añaden que la partida pudo ser copada a las dos horas, y acaso no lo fué por evitar desgracias.»

Dice el Imparcial: Tenemos la convicción fundada en datos que nos merecen crédito, de que el proyecto para auxiliar los ferro-carriles gallegos será votado por las Cortes, y en conformidad con las aspiraciones de aquellas provincias.

El general Dulce, cuyo estado de salud es poco satisfactorio, desposándose en camino uno de estos días para Panticosa con objeto de tomar allí las aguas.

Resuelto el Sr. Martín Herrera a introducir en el presupuesto de gastos del ministerio de Gracia y Justicia las economías compatibles con los servicios, ha propuesto a la comisión de presupuestos una rebaja de 22000 escudos en el personal de la secretaría y dependencias centrales.

En el concejo de Lena (Oviedo), han sido detenidos tres hombres procedentes de Madrid, por hallarse complicados en una conspiración carlista.

El Sr. Alvarez Acevedo, visitador del patrimonio que fué de la corona, ha presentado a S. A. el regente del reino la Memoria que ha redactado sobre el real Sitio de San Ildefonso, proponiendo algunas mejoras.

En la sesión que celebró anoche la comisión de presupuestos, se aprobó el capítulo referente al personal de la Rota romana.

Se rebajó a 20000 rs. el material del tribunal de la Rota de España.

Se suprime una plaza de secretario, quedando uno solo para todas las órdenes, terminando con esto el presupuesto del ministerio de Estado.

Después se entró en el presupuesto del de Hacienda, aprobándose el capítulo 39 referente al cuerpo de carabineros.

La comisión se reúne de nuevo el lunes a las nueve de la noche.

Dice hoy un periódico:

«Parece que se piensa por algún liberal, dice un diario, en aumentar hasta el 15 por 100 el derecho de 10 por 100 impuesto hoy a la importación del papel.

Creemos que no se consentirá semejante monstruosidad.

La rebaja de los aranceles ha de ser para todos los artículos, y aumentarlos en un punto cuando deben rebajarse en todos, es cosa peregrina y chistosa.

Está visto: apenas se vota una ley, cuando ya no se piensa sino en desvirtuarla y en darle por el pie.

Pero esas habilidades ya no pasan. Estaremos muy alerta en la cuestión.»

En la reunión que ayer celebró el señor Gisbert con la junta de aranceles, después de discurrir si convenía que pasara el arancel a las secciones que habían hecho los trabajos preparatorios, ó nombrar una comisión que informase, se acordó que se nombrase una comisión de siete individuos para examinar los trece grupos en que se había dividido el arancel, siendo elegidos: presidente el Excmo Sr. D. Luis María Pastor, vocales los Sres. Sancho, Villalobos, Gil Machon, Monasterio, director de la escuela de minas; vocales suplentes, Sres. Sanromá y Puig, y secretario el Sr. Bona (D. Félix).

El Sr. Villalobos representa el elemento proteccionista.

Parece que por la comisión elegida por la junta de aranceles se ha acordado que los derechos de importación sobre el papel de imprimir quedan en los mismos tipos que hoy, habiendo el Sr. Gisbert desistido de su propósito de elevarlos hasta el 15 por 100. Felicitamos a la junta de aranceles por su acuerdo, y al señor Gisbert por haber desistido de su primera idea.

La Discusion aboga hoy calorosamente

por que se forme un ministerio exclusivamente progresista presidido por el general Prim. El diario republicano se las promete muy felices si esto sucede; da otro modo, es decir, entrando el elemento unionista en el gabinete, solo ve la Discusion males y desolacion para la libertad, siendo de advertir que para nada se ocupa del elemento democrático.

La Epoca hace notar que el autor de artículo titulado Soluciones estaba en completo divorcio con la última situación moderada. En algunos circulos se ha dicho que el autor del artículo es el Sr. Botella.

Leemos en el Pensamiento español: «Según vemos en una correspondencia de Madrid publicada por el Universal de Paris, el candidato al trono de España que tanto guardan los progresistas, y al cual no son completamente extraños los viajes del duque de Sexto, es el príncipe Napoleon, hijo de Gerónimo, el célebre republicano, ó sease Plon plon. Parece que esta candidatura tiene el apoyo del gobierno francés y está patrocinada por Prim y Olózaga.»

A lo cual añade la Epoca: «El nombre del duque de Sexto sale aquí otra vez a relucir con igual ligereza é injusticia que se ha hecho en los últimos días. En honor de la verdad, a nosotros parece mas probable que ni el señor Prim ni el Sr. Olózaga favorezcan la candidatura del príncipe Napoleon.»

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3 (por la noche). El emperador ha acordado practicar una política liberal. Al efecto el gobierno dará un programa en el que espone sus propósitos.

El ministro de Estado Sr. Rouher ha anunciado que presentará su dimisión y que precederá una amnistía completa por todos los delitos políticos al ministerio que se va a formar. Créese segura la entrada en este de Sr. Emilio Olivier.

En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos a los precios siguientes: 3 por 100 español exterior a 30 7/8 3 por 100 francés a 71-10. 4 1/2 por 100 id., a 102-50. El 5 por 100 italiano, a 56-75.

Londres, 3. Los consolidados ingleses quedan ban de 92 3/4 a 7/8.

Fondos portugueses a 34 1/2.

Paris, 3. Sigue la huelga de los mineros en el departamento del Turn.

Toda la escuadra acorazada del Mediterraneo escoltará al yacho de la emperatriz en su viaje a Egipto.

vuestra mujer no haya muerto estrangulada?

El capitán no contestó y cayó de espaldas desmayado.

En aquel momento se abrió una puerta y entró el mayor.

—¡Ah!—dijo,—sois implacable, señora, implacable como el destino.

—Es verdad,—contestó con una cruel sonrisa,—implacable como lo ha sido este hombre.

Cogió el cordón de una campanilla y le agitó. Una apareció. Era German, el pretendido criado despedido por su amo.

—Yo creo,—le dijo,—que la hora de tu aparición aquí ha llegado. Llévate al capitán. Ya te sigo.

XII.

Cuando el Sr. Hector Lemblin volvió a abrir los ojos, se encontró en su cama, vestido, y al pronto se creyó solo; pero un personaje que se mantenía inmóvil en un rincón de la alcoba, junto al fuego, se acercó al ligero ruido que hizo el capitán al volverse en su cama. Aquel personaje, era German, German, el criado infiel y ladrón que la Dama del guante negro le había obligado a volver a tomar a su servicio.

A la vista de aquel hombre, el capitán, cuya razón comenzaba a estroviarse con tantos golpes sucesivos, tuvo un verdadero momento de ausencia. En su mente se hizo un vacío, un vacío de un mes... Olvidó a la Dama del guante negro, al conde Arleff, el robo del cofrecillo, y todo lo que había sucedido desde su llegada al castillo. Se creyó todavía en el tiempo que tenía en su criado un cómplice y un servidor consagrado a él exclusivamente.

—German,—dijo al apercibirle,—¿qué hora es?

—Las doce, señor.

—¿Tan tarde!

—El señor duerme desde las nueve...

—Toma,—dijo el capitán,—y me he acostado vestido...

Pero esta observación, que por decirlo así se hizo a sí mismo, fué como un rayo de luz para el capitán. El velo que oscurecía su memoria se desgarró y todo lo recordó a un tiempo, el robo del cofrecillo, el drama del cuarto donde había muerto Marta de Chateau, el extraño capricho de la Dama del Guante negro que había querido dormir en aquel cuarto, y su relación de la mañana...

Aquel relato espantoso de un sueño que pretendía haber visto a Marta aparecérsele, enseñarla en su cuello las huellas de una mano crispada... Un sudor glacial inundó la frente del capitán, y se preguntó todavía una vez si aquella mujer no poseía su secreto... La vista de German acabó de horrorizarle.

Le miró con cólera y terror a la vez.

—¿Qué vienes a hacer aquí, miserable?—le preguntó.

—Pero,—contestó German con una sangre fría admirable,—soy el ayuda de cámara del señor.

—Yo te he echado de mi casa...

—Dispensad! la memoria del señor comete un error.

—Un error!

—No ha sido el señor quien me ha despedido, yo soy quien me he marchado... por mi gusto.

—Robando un millón.

—¡Oh! eso,—dijo German,—es un simple detalle.

—¡Infame!

—El señor escatimaba conmigo, me prometía mil quinientas libras de renta vitalicia, como a un criado fiel y simple, cuando sabía bien que mi silencio valía mas que eso. Como el señor no era razonable, yo mismo me tomé mi parte.

Y German sonreía con la bondad de un hombre honrado.

—¡Infame!—murmuraba el capitán, que sin embargo temblaba bajo la mirada burlona de aquel criado. Pero German no se enfadó con aquel epíteto. Al contrario, continuó sonriendo y se sentó muy familiarmente en su sillón a dos pasos de la cama.

—E escuchad, capitán,—dijo a media voz,—estamos solos, nadie nos oye... acabo de echar una mirada por el corredor... hablemos un poco seriamente.

—¿Qué quieres?—dijo el capitán con un gesto de disgusto.

—¡Oh, Dios mio!—continuó German que se puso grave de repente, y cambió bruscamente de lenguaje,—usais conmigo de ciertos airacillos que, debéis convenir en ello, no son muy del caso... cuando estamos solos.

—¡Insolente!

—¡Bah! vos os creéis siempre en el ejército, siempre el capitán Lemblin hombre de honor irreprochable, de valor indisputable, el capitán Lemblin que citan como un modelo de lealtad, etc. etc

Y German se echó a reír, mientras un

palidez mate cubría la frente del capitán.

—Pero,—repuso el criado con un tono burlón,—bien sabéis que los hombres degeneran algunas veces, mi querido amo, y vos habéis degenerado mucho...

—¡Callate!

—¡Ah! si no quereis que os haga recordar vuestros pecadillos y que hemos tenido juntos otras relaciones que las de un amo y un criado, sed pues, amable...

Y German recalcó esta palabra.

—¿Qué me quereis aún?—murmuró el capitán cuya irritación hizo lugar a una postración llena de vergüenza.

Entonces el semblante del criado tomó una expresión de honradez.

—¡A fé mia, mi querido amo!—dijo.—No quiero haceros mejor de lo que soy, pero me apercibo que tenéis una opinión defestable de mí.

Una sonrisa forzada crispó los labios del capitán.

—Tened,—continuó German,—yo no quiero haceros el virtuoso con vos; sin embargo, por lo demás, soy un buen diablo y os tengo mas cariño de lo que vos pensais...

Estas palabras fueron pronunciadas con una especie de emoción que conmovió profundamente el corazón del capitán. En medio de su abatimiento, en aquel aislamiento profundo que le había creado el remordimiento, enfrente de aquel desprecio de sí mismo que le perseguía sin cesar, le pareció a este hombre que la piedad de su criado era un alivio a sus males. No le contestó, pero le miró.

—¡Ciertamente!—continuó el criado,—no se pasan años enteros en compañía de un hombre sin acabar por quererle un poco... y, además, el crimen es un vínculo eo no otro cualquiera...

—¡Callate! ¡callate!—esclamó el capitán;—¡por Dios, callate!

—¡Buena!—dijo German,—no hablemos mas de esto. Lo hecho hecho está, el pasado es el pasado... y he ahí todo! Ahora, mi querido amo, dejadme decir os una sola palabra. Tal vez he sido un poco ligero al llevarme el cofrecillo, pero bien sabéis que la ocasión hace al ladrón... perdonadme...

Un hombre que ha llegado por el remordimiento y el dolor al estado de embuteamiento moral en que se encontraba el capitán, es algunas veces capaz de las mas singulares tonterías:

—¿Te arrepentirías?—preguntó,—¿me traerías el cofrecillo?

—¡Ah! ¡por ejemplo!—esclamó German que no pudo contener una ruidosa carcajada,—sois admirable, mi querido amo. Bien dicen, que los estremos se tocan, que las personas de talento dicen tonterías, que los ancianos caen en la infancia y que el crimen conduce a la virtud. ¡Vaya! sois inocente como una niña recién nacida.

Y German continuaba riendo en su butaca.

—¿Es que gentes como nosotros devuelven jamás lo que han tomado?—dijo riendo siempre.

—Entonces, ¿qué vienes a hacer aquí?—preguntó Hector Lemblin con confusión.

—Vengo a veros.

—¿A veros?

—A veros y aconsejaros. Ya os lo he dicho, yo os quiero mucho, mi buen amo, y aun cuando me haya puesto al abrigo de la necesidad, dejadme repetir os que me faltábais...

—¡Gracias!—murmuró el señor Lemblin, haciéndose desdenoso a pesar suyo.

Pero German no hizo caso y continuó:

—He venido para protegeros...

—¿Tú?

—Yo.

—¡Esto es ya demasiada insolencia!

—Decid que es demasiada bondad de mi parte, porque, ¡mi palabra de honor! vos no merecéis el cariño que se os tiene... ¡Pues bien, no importa! quiero ser grande y generoso, quiero haceros el bien a pesar vuestro.

—¿Qué quieres decir?

—Quiero haceros ver que se burlan de vos.

—¿Pero... quién?

Y el capitán hizo esta pregunta temblando.

—¡Eh! ¡esa dama, pardiez! vuestra esposa futura.

—German, cuidado con lo que dices!—murmuró el capitán, cuyo amor por la Dama del guante negro se despertó.

—¡Bah!—dijo German,—puesto que he venido aquí para deciros verdades, dejadme llegar hasta el fin...

—¡Habla, pues!—esclamó el señor Lemblin, a quien el tono de autoridad de German conluyó por meter miedo.

—Veis, amo querido, yo no he vuelto

Grandes fiestas tendrán lugar en Marsella a la vuelta de dicho viaje.
Cuerpo legislativo, sesión del 3:
 Julio Simon sigue combatiendo la elección del diputado Duranel, pero la mayoría parece dispuesta a hacer caso omiso de los abusos cometidos por las autoridades, con objeto de asegurar las elecciones de los diputados imperialistas.—*Fabra.*

Se va a sacar a subasta el suministro de comestibles y alimentos para los pobres acogidos en el asilo del Pardo.

Dice la *Epoca*:
 «En uno de los juzgados de esta capital se está ya instruyendo una causa criminal contra dos o tres subdelegados de orden público, por haber penetrado de noche en el domicilio de un ciudadano.»
 Se nos asegura que no es cierto lo que dice nuestro colega.

Se ha concedido licencia para Castilla la Vieja al brigadier marqués de San Isidro.

Han sido puestos en libertad dos de los cuatro presos por consecuencia del robo y asesinato cometido en casa del brigadier Sr. Vivanco.

En la caja de Ahorros de Madrid han ingresado hoy domingo 56377 rs. y se han devuelto 52373.

Hoy recibimos los siguientes despachos de Cuba por la vía de Nueva York. Habana, 13 de junio.

El cólera se ha hecho epidémico en Nuevitas y sus inmediaciones; es maligno, y el resultado fatal en la mayor parte de los casos.

Los insurgentes han quemado las poblaciones de Niquas y Camarones.

Hay muy poca animación en los mercados de la Habana, porque los comerciantes no quieren hacer negocios a consecuencia del estado de incertidumbre que todavía hay acerca de la situación política del país.

Se han celebrado en Puerto Rico las elecciones para diputados a Cortés, y los elegidos saldrán para Madrid inmediatamente. La isla permanece tranquila.

Habana, 16.
 El intendente de Hacienda murió anoche de la fiebre amarilla.

Las tropas están arrestando en todas partes a las personas de quienes se sospecha que son desleales con arreglo a las órdenes que han sido expedidas por el gobierno.

Ha llegado el vapor *Morro Castle*.

Dos obras, en un acto cada una se estrenaron anoche en el teatro de la Zarzuela. La primera, *El laberinto de Creta*, a propósito cómico dramático-satírico de circunstancias, es un trabajo del actor D. Juan Alva, que fué llamado a la escena.

La segunda obra *Era yo!* es un lindo arreglo discretamente versificado por el Sr. Granés, y tan divertido que apenas desaparece la risa de los labios de los espectadores en toda la representación. El imborrable desempeño de los señores Rodríguez y Miró, de la señorita Di-Franco y de la señora Baeza, contribuyeron también al gran éxito que tuvo la zarzuela, y que indudablemente se repetirá en las noches sucesivas.

El Sr. Granés y el autor de la música, Sr. Cereceda, fueron llamados a la escena.

Ayer sábado llegó a Santander el vapor-correo *Canarias*. Aunque el estado sanitario es perfecto, ha quedado sujeto a tres días de observación en el lazareto de Pedrosa.

Hemos oído a algunos pasajeros que vinieron en el último correo, que las fumigaciones, espurgos y ventilaciones se hacen con un rigor extraordinario, excesivo tal vez, aun supuesta la mas esquisita prevision.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York las siguientes noticias de la Habana:

Se ha dado en el teatro de Tacón un magnífico baquete a la oficialidad de los voluntarios vascos. Presidía la mesa, donde había mas de trescientos cubiertos, el banquero Sr. Zulueta. Hubo discursos muy notables, y el señor Campredon improvisó una décima.

El general Espinar había nombrado secretario político, en reemplazo de don José María Díaz, el poeta, al comandante de infantería D. Ricardo de Guzman el Bueno y Padilla, que perdió el brazo derecho en la acción de Attagracia, fundador y director del periódico *la Revista Militar*.

El mismo general había resuelto que en adelante sean preferidos para los destinos civiles los valientes militares y voluntarios que se hayan distinguido e inutilizado en campaña.

Los insurrectos presentados al conde de Valmaseda en Bayamo y la Veiguita, ascienden a 2406, entre ellos muchos cabeceñas, y entre estos D. Pedro Céspedes, titulado general, y primo hermano de Carlos Manuel.

Al general Buceta se le han presentado en Cuba unos 400 insurrectos.

Parece que entre todos los insurrectos desembarcados en Nipe y Puerto Padre llegados de los Estados Unidos no pasaron de seiscientos, llegando entre ellos de segundo jefe, el señor Cisneros, antiguo director del periódico *el País*, y que tanto trabajó por la insurrección durante su viaje por la isla cuando redactaba dicho periódico en la Habana.

Una goleta armada en guerra y dos

lanchas han cogido en el río Cauto tres embarcaciones pequeñas cargadas de carne salada y otros artículos, en las que debían fugarse de la isla varios jefes insurrectos, entre ellos el generalísimo Quesada.

Se ha establecido ya en el ingenio Venecia la capitania del partido de Manzanillo.

En el puerto denominado Buena Vista, departamento oriental, ha sido sorprendido un campamento de insurrectos.

Se han presentado mas de quinientos insurrectos al coronel Bonegasí.

Las aduanas de la isla han recaudado durante el mes de abril de este año la suma de 2.927.235 escudos. En abril de 1868 recaudaron la suma de 1.233.723 escudos.

El coronel D. Antonio Loño, nombrado gobernador militar del castillo de la Cabana ha sido ascendido a brigadier.

En la mañana del domingo 6, por el ferrocarril de Villanueva, salió el general Lesca para tomar el mando de las Cinco Villas. Salieron con él los tercios de los voluntarios vascos.

En la primera semana de junio se exportaron 37375 cajas de azúcar y 999 bocoyes.

Del tabaco en rama se exportaron en la semana anterior 73843 libras y del torcido 837000 tabacos.

En la jurisdicción de Villa Clara ha sido pasado por las armas el cabeceña insurrecto D. Vicente Machado.

Se han establecido ya en la jurisdicción de Bayamo las capitánías de partido de Baire, Barranca, Dátil, Cauto, Guisa, Horno y Jiguaní, y la tranquilidad comienza a reinar en todo el territorio comprendido entre Bayamo y Manzanillo, que fué el foco de la insurrección.

Se han comenzado las operaciones militares activas contra los insurrectos en todo el territorio de las Cinco Villas, habiéndoseles escarmentado ya en varios encuentros.

Los periódicos han publicado que de los ciento diez hombres que componen la compañía de guías voluntarios, en Manzanillo, setenta y ocho son hijos de Cuba, y diez han sellado con su sangre su amor a España.

El día 1.º de junio fué muerto en la jurisdicción de Manzanillo, el cabeceña insurrecto, asesino e incendiario Agustín Gualreja; presentándose a la autoridad de Manzanillo, en solicitud de indulto, la totalidad de cuantos componían la partida.

Se dice que el general Buceta ha tenido un sangriento encuentro con los insurrectos de la jurisdicción de Santiago de Cuba; pero se pone en duda.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 3.
 El Sr. Dumiral y otros miembros de la mayoría preparan una demanda de interpelación proponiendo el restablecimiento de la contestación al mensaje de la Corona, la facultad para la cámara de elegir su presidente y otras medidas liberales.

New-York, 3 (por el cable).
 El general Caballero de Rodas ha declarado que es necesario acabar con la insurrección, pero con la menor pérdida de sangre posible. Aconseja a la prensa sea conciliadora.

Paris, 4.
 El cuerpo legislativo ha aprobado ayer 23 elecciones. El número total de las elecciones aprobadas hasta ahora es de 159.

Brest, 14.
 El «Great Eastern» ha recorrido 1145 millas ó sea mas de la mitad de la distancia entre Francia y América.

Las comunicaciones continúan excelentes.

Paris, 3.
 Los fondos se han cotizado:
 El 3 por 100 español interior, a 26 3/4.
 El 3 por 100 exterior español a 30 7/8.
 El 3 por 100 francés, a 71-10.
 El 4 1/2 id., a 102-50.

Londres, 3.
 Los consolidados ingleses, de 92 3/4 a 7/8.—*Havas.*

Mañana lunes, a las tres de la tarde, se inaugurará en la casa de socorro del quinto distrito, situada en la calle de Capellanes, la consulta de enfermos de los ojos que el ayuntamiento acaba de conceder por unanimidad, junto con un voto de gracias, al doctor Delgado Jugo. Todos los enfermos de los ojos de los demás distritos de Madrid están autorizados, si así lo desean, a asistir a la consulta del quinto, y se ha pasado el correspondiente aviso a los señores farmacéuticos de la beneficencia municipal para el despacho de las recetas firmadas por el Sr. Delgado Jugo. El curso clínico de oftalmología quedará abierto también en la casa de socorro del quinto distrito tan pronto como empiece el año escolar.

Los periódicos de Londres publican un despacho de Nueva-York, en el cual se dice que el presidente de la república de Venezuela ha reconocido como beligerantes a los insurrectos de Cuba.

Refiriéndose a un despacho de Nueva-York, dice el *International* que la expedición que salió últimamente de aquel puerto para la isla de Cuba ha logrado desembarcar en Aserradero, cerca de Villa del Cobre, en las inmediaciones de Santiago de Cuba. Las fuerzas de los insurrectos se han dividido en cuatro cuer-

pos ó grupos, y las manda en jefe el general Jourdan, teniendo a sus inmediatas órdenes al general Quesada.

Los periódicos semi-oficiales prusianos aseguran que Austria ofreció al gobierno francés la orilla izquierda del Rhin antes de la guerra de 1866.

El vapor-correo *Canarias* que arribó ayer a Santander, ha quedado tres días de observación. Trae a bordo 250 pasajeros, habiendo muerto uno en la travesía a consecuencia de un ataque apoplético.

La reunion de la asociación para la reforma arancelaria, ha estado hoy muy animada, habiendo tomado parte en la discusión un proteccionista catalán, y un obrero de Madrid que ha manifestado la opinion de que los obreros debían huir tanto de la protección como del libre cambio.

Se ha publicado un folleto titulado *Votos de otro cubano* por D. José Joaquín de Arrieta, ex-presidente de la junta cubana en Madrid.

La asociación de católicos ha publicado un nuevo librito de propaganda que se titula *La honra de España*, en diálogo.

El Sr. Manterola se encuentra en Vitoria de regreso de París.

Segun noticias de Bayona, parece que el padre Braulio, que se hallaba en dicho punto, ha sido internado de orden del gobierno francés.

Signe con gran actividad la causa que se está formando a consecuencia del asesinato del alcalde de Santa Cruz de Campezo, provincia de Alava. Entre los cinco ó seis presos como complicados en este crimen, se hallan uno ó dos sacerdotes, uno de ellos detenido en Pamplona.

Casi todos los diputados han recibido por el correo, enviada por un pastor protestante que residió en España hace muchos años, un libro de oraciones y una carta autografiada, en que se les elogia por la obra reformista de las Cortes Constituyentes.

En Toledo, segun carta que hemos visto hoy, se han vendido mas de 16000 ejemplares del manifiesto de D. Carlos.

Por el reglamento aprobado de la dirección general de Rentas, han sido nombrados los funcionarios siguientes:

Funcionarios periciales de aduanas.
 Jefe de negociado de primera clase: D. Alejandro Noriega y D. Agustín Rodríguez.
 Idem de segunda: D. Agustín Tenreiro del Villar y D. Mariano Padura.
 Idem de tercera: D. José María Cándido y D. Isidoro de Leon.
 Oficial de Hacienda de primera clase: D. Casareo Alvarez.
 Idem de segunda: D. José de Murga y Gomez, D. Eduardo Blanco y Cruz, don Eduardo Maury y D. Manuel Antonio Rodríguez.
 Idem de tercera: D. Julian Castedo, D. Eugenio Revest y O'Ronan y D. Enrique Díez Canedo.
 Idem de cuarta: D. Ramon Gomez Santa Maria, D. Julio de Santiago y Saenz, D. Juan Blas Sitges, D. Faustino Pascual y Barreda y D. Mariano Arca.

Funcionarios no periciales.
 Jefe de negociado de primera clase, D. Manuel Arriola.
 Idem de segunda: D. Agustín Garrido y D. Miguel Arroca.
 Idem de tercera: D. José María Cabanas, D. Pedro Foré y Mur, y D. Faustino Hernandez.

Oficiales de primera clase: D. Emilio Almiñana, D. Tomás Leon y Barreda, D. Luis Seron y Navarro, D. Pablo Martínez, D. José Florit y D. Demetrio Perez.
 Idem de segunda: D. Manuel María Monsegur, D. Claudio Herrero, D. Juan Alvarez, D. Francisco Sanchez y D. Mariano Urzell.
 Idem de tercera: D. Crisantos Ramos, D. Hilario Barrio, D. Luis Rivero, don Francisco Garbalena, D. Francisco Cosío y D. Rafael Echevarría y Polanco, traductor de idiomas.
 Idem de cuarta: D. José Rodríguez de la Cisa, D. Miguel Vozza, D. Luis Mingo, D. Epifanio Alonso, D. Mariano Barrio y D. Carlos Lusteró.

A consecuencia de la refundición de las direcciones de Aduanas y rentas Estancadas, han quedado excedentes un jefe de negociado de segunda clase, un oficial de segunda, y uno de cuarta.

Anoche tuvieron una nueva reunion los dueños de carruajes para escuchar de la junta del gremio algunas explicaciones de las gestiones que habían practicado en virtud de acuerdo del día anterior, a fin de conseguir alguna modificación del nuevo reglamento de carruajes de plaza, en la parte que en su concepto perjudica a la industria. La parte que mas rechazan los industriales es la fijación de uniformes y la prolongación de las carreras fijadas en la antigua tarifa. Por consejo de uno de los concurrentes se acordó, para que la autoridad no considere como un acto de rebeldía la actitud de los dueños de carruajes, para que sea mas conciliadora la gestión, para evitar los perjuicios que a los cocheros pobres puedan irrogarse, y para que el público no se vea privado del servicio de coches de plaza, salieron hoy a los puntos como ordinariamente, sin

perjuicio de lo que deba resolverse en vista de las conciliadoras gestiones de la junta a quien se dió un voto de confianza al efecto.

Hoy ha celebrado una gran reunion la *Asociación para la enseñanza popular*, en el local de la escuela Normal, donde tiene establecida la primera que fundó. A esta reunion asistieron los cincuenta niños que educa y alimenta, tratándose en ella de la renovación de una parte de los individuos que forman la junta directiva, segun marcan los estatutos. La reunion se disolvió despues de haber tributado justos elogios y merecidos aplausos, a los que con tanto acierto han logrado plantear la educación popular, dándole un impulso que promete los mas felices resultados en bien de la ilustración del pueblo. También se acordó establecer otra escuela en la Latina.

Ignoramos el fundamento que pueda tener la noticia de una larga carta dirigida sobre la situación política por el Sr. Olózaga al presidente del consejo de ministros. La lentitud actual de la crisis, dice la *Reforma*, que contrasta con la agitación de estos dos días últimos, se atribuye a esta carta, que se dice es un verdadero documento político.

Anoche, despues de grandes y dilatados padecimientos, falleció en esta capital D. Esteban de la Cortina, oficial que ha sido del ministerio de Fomento y padre de nuestro antiguo amigo y compañero en la prensa D. Francisco de la Cortina. Acompañamos en el sentimiento a la desconsolada familia del finado.

Hemos visto varias cartas de Ciudadela de Menorca con la descripción de las funciones celebradas el 23 del pasado para la solemne promulgación de la Constitución democrática, que no pudo ser mas entusiasta y solemne. Una banda de música con un cuerpo de coros recorrieron las calles día y noche cantando himnos patrióticos; hubo corridas de caballos, multitud de fuegos artificiales, iluminación, habiéndose colocado tres hermosos transparentes con inscripciones y vitores a la Constitución, al gobierno y a D. Camilo Mejón.

El *Cronista* llegado hoy refiere en los siguientes términos la prision de los individuos de la junta cubana de Nueva-York:

«El gran jurado del tribunal de circuito de los Estados Unidos para el distrito meridional de Nueva-York ha admitido la acusación formulada contra José Morales Lemus, presidente de la junta cubana, José M. Bassora, Juan H. Lamar, José Mora, coronel William P. C. Ryan, Francisco Pesser y Mariano Alvarez, individuos de dicha junta, por haber armado en 1.º de mayo último una expedición militar contra una parte de los dominios de España, potencia con la cual están en paz los Estados Unidos, y por haber violado las leyes de neutralidad.»

El juez Blatchford espidió por la tarde los mandatos de arresto de las personas acusadas, y por la noche los alguaciles Greig, Crowley, Turner, Allen, Christie, Dowley y Smith salieron del tribunal con objeto de verificar los arrestos.

Crowley y Dowley encontraron a José Mora en su casa núm. 235, calle 13.ª al Este, a eso de las ocho de la noche, y cuando Mora supo de lo que se trataba entregó inmediatamente a su esposa un legajo de papeles, del que Crowley se apoderó.

Los documentos se hallan ahora en poder del alguacil mayor, y es probable que su contenido no se haga público hasta que los acusados sean juzgados en el tribunal competente.

El coronel Ryan fué arrestado a las siete por el alguacil Allen, mientras aquel se hallaba parado en Broadway, esquina a la calle de Bleeker, y todos los demás lo fueron también antes de las nueve de la noche.

José Morales Lemus, que vive en Brooklyn, protestó contra el arresto y fué dejado en libertad hasta el jueves por la mañana, en que se presentó al juez Blatchford, y dió fianza de 10000 pesos para responder de que comparecerá ante el gran jurado. Todos los demás presos, que fueron conducidos a la cárcel de Ludlow street, han presta lo también fianza.

Las autoridades americanas han procedido en este caso con la rectitud que España podía esperar de una potencia amiga, y la revelación ha llevado así otro golpe que quizás acabará con ella.»

Han sido nombrados: segundo jefe de la dirección general de Rentas, D. Pablo Santiago de Perminon, que lo era de Aduanas; tercero, D. José de Velasco, que lo era de Estancadas; y secretario de la citada dirección, D. José Quiroga, que lo era en la de Aduanas.

Se ha nombrado oficial de la administración de Hacienda de Avila a D. Manuel Palomo, electo contador de la fábrica de tabacos de la Coruña.

Ha sido repostado en el destino de contador de la fábrica de tabacos de la Coruña, D. José Gutiérrez Roca.

Hoy no hay Consejo de ministros, por no haber asuntos urgentes y tener efecto la comida diplomática en la embajada de Portugal.

Se ha dado cierta importancia al Consejo de ministros de anoche por haberse celebrado bajo la presidencia del Regen-

te; pero la verdad es que este Consejo es el que se ha acordado celebrar todos los jueves con el duque de la Torre, y que por la comida diplomática del jueves, se difirió para anoche.

Hoy se han comunicado las órdenes convenientes para que se encargue del gobierno de Sevilla en ausencia del señor Ulzurrun y hasta que se nombre y vaya el nuevo gobernador, el secretario del mismo gobierno.

Hoy el bolsín ha manifestado gran firmeza y tendencia al alza, habiéndose hecho operaciones a 23-90 al contado, y a 26 a fin de mes.

Algunos corresponsales de periódicos han anunciado ayer a provincias que el general Prim había ofrecido dos carteras a los republicanos, una de ellas la de Hacienda al Sr. Pi y Margall. No conocemos el fundamento de esta noticia.

Con motivo de la discusión del presupuesto de gastos, que dará principio el martes próximo, se reanudarán las sesiones de noche, a fin de abreviar estos trabajos.

Hoy han jurado en manos del regente interino de la audiencia de Madrid todos los jubilados y cesantes de la magistratura y judicatura residentes en esta capital.

De los partes recibidos hoy de los capitanes generales y gobernadores civiles, aparece que en la Península no ocurre novedad alguna.

La partida que salió de Sevilla y que ya algunas personas hacen subir a mas de mil hombres, se compone solo de 50, segun los partes y noticias autorizadas. Hoy no se sabe su paradero. Ayer sostearon en Sierra de Gaudul, dirigidos desde despues hacia Hinojales y Canaveyal de Leon, como buscando la dirección de Portugal por Encinasola. En este punto debe esperar su paso una pequeña columna de las varias que van a su alcance.

Hoy se ha hecho la entrega de soldados en casi todas las provincias sin novedad.

Ayer juraron en Sevilla la Constitución, todos los funcionarios públicos.

Se han publicado las entregas 13 a 23 inclusivas de la interesante obra de don Carlos Rubio, que con el título de *Historia filosófica de la Revolución española de 1868*, está publicandose la casa editorial del Sr. Guifarro. A los dos cuadernos que hemos recibido acompañan los retratos de los señores duque de la Torre, Prim, Topete, y Velarde (D. Julio), delicadamente grabados. Nada decimos del festo, que corresponde a la justa reputación que ha sabido conquistarse su autor.

Dice un periódico:
 «Se siguen recibiendo detalles que ponen en claro la conspiración carlista de Sigüenza. Se ha sabido que el comisario regio nombrado por D. Carlos es un tal Tennero. También ha sido descubierto el agente de los alistamientos. Parece que están complicados en la conspiración varios individuos del clero de aquella población.»

Mañana a las doce se reunirá la minoría republicana en uno de los salones de las Cortés, asistiendo los directores de los periódicos del partido.

Hoy ha sido un día de gran paralización política, de calma extraordinaria, escaseando mucho las novedades hasta el punto de que apenas se ha hablado de la tan anunciada crisis.

Dentro de dos ó tres días quedará instalado en palacio el personal del ministerio de Ultramar, cuya mudanza se está haciendo a toda prisa para no entorpecer el trabajo.

Terminada la discusión del presupuesto de Estado por la comisión general, creése que podrá empezar en discusión desde luego en las Cortés.

Dice un periódico francés que se siguen activas y serias negociaciones entre las cortes de Roma y Berlin: primero para la creación de una nunciatura en Berlin; segundo, para la sustitución de protectorado prusiano al protectorado francés en Roma; tercero, para la conclusión de un concordato entre la Santa Sede y Prusia, cuyas bases serán idénticas a las del concordato austriaco.

Está encargado especialmente de estas negociaciones el futuro nuncio del papa en Berlin, monseñor Reischenberg.

Dicese que el funcionario francés, señor Coati, ha llevado a Florencia un proyecto de tratado, por el cual el reino de Italia fijaría una renta anual al ex-rey de Nápoles, a condición de que el antiguo rey de las Dos Sicilias abandone el territorio italiano.

Dicen de Roma que de la próxima promoción a la dignidad cardenalicia formarán parte el actual nuncio en París monseñor Chigi, y monseñor Merode. Al primero reemplazará en la nunciatura de París monseñor Negrozi.

Entre los cubanos y españoles residentes en Nueva Orleans siguen ocurriendo desafíos, y el periódico *la Liber-*

del órgano de los insurrectos cubanos en aquella ciudad, ha publicado recientemente un reto firmado por los señores Sabio, Gil Marrero y Vinet, reto aceptado en el acto por un español que se apellida de Martínez.

Algo se ha resentido el estado de la salud pública con estas anormales transiciones atmosféricas, tan bruscas como repentinas. Aunque siguen reinando las mismas dolencias de que hablamos en nuestro precedente estado sanitario, sin embargo, algunas de ellas, particularmente las febriles, han aumentado en malignidad, aunque sin llegar a producir más defunciones que las de costumbre.

Por último, los exantemas febriles, aunque sin desaparecer del todo, no han dejado de disminuir bastante.

Se ha concedido licencia para Zaragoza al brigadier D. Fernando Arce.

Ayer tarde, como habíamos anunciado, tuvo lugar en las afueras de la puerta de Alcalá un simulacro por todos los batallones de cazadores de la guarnición de Madrid, á presencia del ministro de la Guerra, que iba acompañado del capitán general del distrito, gobernador militar,

los generales Alaminos, Milans, Baldrick y el brigadier Burgos. Esta fiesta militar trajo á aquel sitio una numerosa concurrencia.

El brigadier Carazo, que acaba de llegar á Madrid, se ha presentado hoy al ministro de la Guerra.

Se ha concedido licencia para Oviedo, Santander y Coruña al mariscal de campo D. Pedro de la Bárcna.

Dice un colega: «Segun cartas que hemos recibido de un pueblo de la provincia de Ciudad-Real, el espíritu público de aquel país está bastante alarmado, merced á algunas bandas de forajidos que pululan por el llano é inmediaciones de la sierra comiendo desmanes uno y otro dia.

Las gentes sensatas y amigos del orden, nos dicen, claman por que el gobierno no desatienda á la Mancha baja, y pidan fuerza armada que persiga incansablemente á las dichas partidas que compuestas de licenciados de presidio, tienen atemorizados á aquellos pacíficos habitantes.»

En los exámenes que acaban de celebrarse en el instituto del Noviciado han obtenido el mas lisonjero resultado los alumnos de segunda enseñanza que hacen sus estudios en el colegio de San Rafael que dirige el Sr. Valdés, reputado profesor.

No hace mucho tiempo que el general Prim vió obligado á rechazar en las Cortes los rumores calumniosos que le señalaban como dispuesto á trabajar para la restauración de D. Alfonso de Bor-

bon. Ahora vuelven á correr iguales rumores, haciéndose eco de ellos la prensa republicana, y sustituyendo el nombre del marqués de los Castillejos con el del regente del reino. Escusado oremos desmentir lo que por sí solo se desmiente.

Los presos en la cárcel del Saladero han dirigido una sentida solicitud á la señora duquesa de la Torre impetrando sus bellos sentimientos para que logre un indulto en favor de los que están en aquella prisión, solemnizándose así la instalación de la regencia.

El dia 1.º descargó en Murcia una tempestad que causó gran pavor y no pocos daños. La carta que nos da la noticia dice así:

«Entre cuatro y cinco de la tarde descargó una tan violenta y estrepitosa tempestad de agua y granizo, acompañada de huracán, que se inundaron casi todas las casas y comercios é industrias de las calles mas principales de la población, perdiendo sus dueños muchos objetos de valor y preciosas mercancías que no les dió lugar á salvar. Muchos árboles de las plazas públicas y alamedas quedaron tronchados y hechos pedazos, los faroles del gas, palomares y hasta un aparato fotográfico volaron por los aires en diversas y encontradas direcciones, causando á su paso quebrantos y grandes destrozos en los edificios. En la huerta no es posible calcular los daños y desastros: moreras, palmeras y hasta árboles seculares que habian resistido furiosos vendavales, han sido arrancados de cuajo y trasportados á largas distancias, llevando la desolación y el estermio de cuanto encontraban; las

hortalizas, las eras con las parvas de trigo, los panizos, todo se ha perdido: las viviendas de la huerta, que por lo comun tienen poca solidez en sus cimientos y arboladura, no han podido sostenerse y todas han padecido más ó ménos, causando destrozos en animales, y hasta se dice de algunas personas que han succumbido por haberlas cogido desprevenidas. Asegura á Vd. que creíamos era el fia del mundo. El Segura ha tomado muchas aguas, pero al ver que no va en crecimiento, es que la tempestad se ha limitado solo á la comarca.»

Grave es lo sucedido en Barcelona con motivo de la cuestión del juramento y acaso á eso se atribuyen los rumores de posibles conflictos.

Bajo la presidencia del alcalde segundo D. Santiago Soler y Plá, tuvo lugar el martes en el salon de ciento de Barcelona, la reunion de los jefes y oficiales de la milicia ciudadana para determinar si jurarian ó no la Constitución. Diez y siete fueron, salvo error, los concurrentes que hicieron uso de la palabra, tres en pró y los catorce en contra. El señor presidente, viendo que la sesion se prolongaba en demasía y que los oradores se separaban de la cuestión, hasta el punto de aconsejarle que tomase por modelo al célebre Fivaller, declaró terminada aquella por no haberse podido tomar acuerdo, y á fin de que cada batallón pudiese resolver por separado lo que le pareciese conveniente. Pero los concurrentes, que creian que se habian rendido allí para algun objeto, y que en el estado de la sesion solo faltaba dar el punto por bastante discutido, eligieron un presidente, y continuando la sesion, acordaron no jurar, y en medio del ma-

yor entusiasmo prometieron casi todo bajo palabra de honor, cumplir acuerdo.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

ZARZUELA.—A las 9.—Los dos ciegos.—Ereya.—El laberinto de Grata. TEATRO DE VERANO (Circo de Paul)—A las 9.—En las astas del toro.—Gloria al genio.—Baile.—El art. 33. CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Grande y variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mio: Habiendo leído en uno de los números de su periódico un comunicado suscrito por el Sr. Mer, relativo á su curacion debida á los medios especiales del señor Palomar, médico dedicado á los padecimientos de pecho y otras dolencias y habiendo yo experimentado igual beneficio en una afeccion del hígado complicada con uryasma y tos pertinaz, mal para el que fueren apra os infructuosamente cuantos medios me propiases las personas entendidas en la ciencia, y agradecido, repito, por igual concepto, uno mi esfuerzo en prueba de gratitud hacia el citado profesor cuyo nombre resonará siempre gratamente en mi corazón. Mas por si á alguna persona interesada esta pública y sincera prueba de afecto, puede dirigirse, Pontejos, 1, entresuelo izquierdo, ó bien á Moron, para cuyo punto y su casa partirá en breve el que se ofrece afectísimo S. S. Q. S. M. B. JUAN N. SEVILLANO.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 5.—Santa Iva, mártir, San Miguel de los Santos y los santos mártires del Japon.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Descalzas Reales, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Milagro; á las diez habrá misa mayor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Eugenio Agud, terminando con la novena, gozos, salve y reserva.—En la capilla del santísimo Cristo, de la salud está el Sr. D. M. de Maniñá, por la mañana de diez á doce en obsequio de su Divino Titular Jesús Crucificado.—En las Triunfarias se celebrará á San Miguel de los Santos con misa mayor y sermón.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento á la de las Nieves en Santa Cruz.

FOTOGRAFIA.—En la acreditada galería de la calle de Silva núm. 40, se hacen retratos muy notables á 20 rs. la docena de tarjetas comunes, á 36 la docena de tarjetas americanas y á 12 rs. la docena de miniaturas.

LIMOSNA.—La pide un pobre de bastante educación: al infeliz le fueron cogidos sus intereses en una quiebra en Zaragoza, después sirvió de tesoro al Estado de responsabilidad, cuando como oficial en el asociado de hipotecas, cuyos títulos exhibí este infeliz padece de opacacion mental, habita en misera posadilla con su esposa é hijos en el distrito de Pacato, dos desdusdos y llenos de miseria. Los señores curas párrocos de las parroquias de San Justo y San Marcos recibirán las limosnas y darán las señas de donde viven.

ANUNCIOS.

SE PLANCHA Y SE RIZA CON PERFECCION á 6 rs. y mantenida y cosiendo á 3 rs. Informarán calle de Leganitos número 27, cuarto principal izquierda. 1

EN UNA BONITA CASA SE CEDE UN Gabinete con alcohol en precio módico, San Simón 3 y 5, cuarto segundo derecha. 1

CALLE DE JARDINES 10, 3.º SE ADMITEN huéspedes con equi d.º. 1

SE AQUILA UN CUARTO COMPLETAMENTE amueblado. Infantas 18, entresuelo, derecha. 1

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES de una casa, Fernera 4, principal. 1

LA ADMINISTRACION DE LOTERIAS Núm. 7, situada en la calle de Peligros, que se cerró, ha vuelto á abrirse en la misma calle núm. 3. Lo que se avisa á los señores abonados, que para el próximo sorteo, tendrán sus apuntes en dicha administracion. 1

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO. Veneras 7, principal izquierda. 1

PARA MANILA.

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 20 del corriente la fragata española Tetuan, capitán D. José de Ansoleaga, y admite carga y pasajeros; la despacha en Cádiz los Sres. A. Lopez y compañía, y en esta capital D. Leon de Novales, calle de Ponverjas, núm. 2.

MÁQUINA DE COSER. Se vende una nueva, sistema Wilson, su 800 rs. San Bartolomé, 16, 1.º 1

MÁQUINAS PARA COSER. Las hay nuevas y usadas á precios muy bajos. Tudescos, 39, tienda. 1

SE AQUILA EN SAN SEBASTIAN Una casa amueblada, con jardín y huerta, vistas á la mar y contigua á la zarzera, en el barrio del Antiguo. Diríjase al procurador Meneguchá. 1

SE CEDE UNA SALA CON BUENA ALMOEDA.—Cedaceros, 6, porteria, informará. 1

SE VENDE UNA HERMOSA CRIA DE perros cacchors de raza de presa inglesa, al destete. Calle de Bailen, número 8, porteria, y en el patio. 1

SE PRORROGA POR TRES DIAS LA Almoneda de muebles, ropas y efectos de la calle del Espejo, núm. 3, entresuelo derecha, donde se darán arreglados los efectos que queden por vender. 1

DON SIMON DE GRADOS, VECINO de esta capital, calle del Amor de Dios, núm. 9, principal derecha, avisa á todos sus comitentes de quienes haya desamparado negocios como agente, que desde 1.º de marzo último ha cesado en el ejercicio de tal agente de negocios.—1

FAMOSO ACEITE DEL DR. BRIL.—El tan recomendado aceite del doctor Brill, cuyos favorables resultados llaman la atención pública, se continúan expendiendo en la conocida drogueria Universal Central, Fuencarral 11, único punto de venta, á precio de 5, 8, 10 y 24 reales frasco. 1

PROFESORES DE SEGUNDA ENSEÑANZA, para preparar á los jóvenes que lo deseen; no se cobra nada si no son aprobados. También se pasará á domicilio. Arco de Santa Maria, 17, tercero.—1

HACEN FALTA JÓVENES QUE QUIERAN salir á provincias á hacer suscripciones de obras. Se les pagará el viaje: sueldo, el tanto por ciento de las suscripciones. Han de tener garantías. Aduana, 7, escritorio. 1

INTERESANTE.—SE VENDE UNA partida de esquisito garbanzo á razon de 30, 36 y 60 rs. arroba. Carrera de San Geronimo, 11, pral. 1

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES de Madrid á Zaragoza y á Alicante.—Esta compañía de se enagenar los efectos siguientes:

34 Kilogramos de cera en cerilla blanca y cables de hachas. Una cocina é onática de hierro. Un reloj de toro. Una maquina para moler cebada. 1919 pares de hierro para taquillas de billetes. Y varios efectos de lan pistoria, como sillas, suelas, tubos de metal y cristal, y otros.

Las personas que quieran examinar los efectos esp.ºs y en susarse en su adquisicion, pueden varlos en el almacén del economato, situado en la estacion de Atocha. Las proposiciones por todos ó cada uno de dichos efectos se fijarán en pliego cerrado al señor director de la explotación, hasta el 15 de Julio corriente. La compañía se reserva el derecho de no admitir las proposiciones si los precios no fueran convenientes. Madrid, 1.º de Julio de 1899.—El jefe del economato, Joaquin Linares.

FOTOGRAFIA.—SE CEDE LA INMEDIATA que se tiene todas las condiciones buenas. Desenganó 10 quintuplicado, tercero. Horas para tratar, de 11 á 2. 1

EL DIA 23 SE RECOGIÓ EN LA Fuente Castellá a un burro sin nin, un apuro. El guarda de dicho punt. dará razon. 1

SE ARRIENDA Ó VENDE UN ESPACIO local para almacenar efectos, próximo al ferro-carril. Se dará razon calle de las Huertas, 46, principal. 1

FERRO-CARRIL DE ALMANSA á VALENCIA y TARRAGONA.—Kilómetros en explotación, 3,3. PRODUCTOS DEL 18 AL 22 DE ABRIL DE 1899.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include 15098 viajeros, Mercaderías, ganados y demás, and TOTAL.

En igual periodo de 1898.. 323499,45 Aumento en 1899..... 12509,45 Productos desde 1.º de enero al 22 de abril de 1899..... 5.17668,37 Id. de 1898..... 4.82254,77 Aumento en 1899..... 34313,80 Valencia, 29 de junio de 1899.—El director gerente accidental, Andrés Campo.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Caballero de Gracia, núm. 40, segundo. 1

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO

empréstito romano, peninsulares, título de sisas, bonos y cupones. Dirijirse á Manuel Moscaño, calle de la Victoria, número 7, escritorio. 1

D UENAS, DENTISTA.

Carretas, número 7, principal.

VINOS.—NUEVAS CLASES SUPERiores y mas baratos. Tintos secos ó embotecados á un re: botella y 16 rs. arroba. Añoj s á 22, 28 y 36. Carifena dulce á 2 y 1/2 botella y 36 arroba. Lágrima á 3 y 4. Moscatel y garnacha de seis años á 4 y 56. Rancio y tinto de catorce años á 5 y 80. Calle de San Miguel, 15.

ARMAS DE GUERRA.

Se sirven los pedidos que se hagan de toda clase, ya sean ravadas, lisas ó de agua con arreglo á los modelos del ejército, así como de cartuchos metálicos para las armas de guerra. Los pedidos se dirigirán al fabricante en Eibar Ignacio de Ibarzabal.

PETROLIO DE NUEVA YORK, PLAZA de Herradores, núm. 12; caja con dos latas y 37 litros, á 98 rs.; una caja; 49; cuartillo, 11 cuartos; Mille á 13. Gran surtido de baños: se venden desde 40 rs. á 260; se alquilan. Baños y aceites á los mismos precios, calle del Ave-Maria, núm. 11.

SALES MARINAS PARA BAÑOS DE Amar artificiales. Desde el año 1832 hasta hoy 1899, se están usando con el mejor éxito. Precios, 4, 6 y 8 rs. paquete. También se preparan todos los baños minerales analizados, ya sean nacionales ó extranjeros, denominados sulfurosos, ferruginosos y salinos al precio de 10 rs. paquete. Farmacia de Moreno Miquel, Arenal, 2.—Madrid.

PETROLIO AMERICANO.—CAJAS DE dos latas con 37 litros á 96 rs. caja, á domicilio. Dirijirse al jefe de ventas de los docks, dejando los avisos en la calle de Alcalá, número 30, trasportes.

Portrait of D. Esteban de la Cortina y Garcia, with text describing his role as a minister and his death.

Los hijos, hermana, hermanitos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conduccion del cadáver desde la casa mortuoria, plazuela de la Cebada, número 12, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, el lunes 3 del actual á las ocho de la mañana, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

ALMONEDA NOTABLE DE MOBILIA Ario procedente de un título de primer clase. Muebles de salon, chiffonniers, sifonés, figuras en bronce, relojes, oandelabros, mesas de centro, todos en incrustaciones en plata, bronce, nacar y maderas; mesa de despacho de roble, muebles de comedor en idem, tallados, sillones idem salomónicos, cuadros, arañas, lámparas y demás efectos depositados. Postigo de San Martin núm. 7, cuarto principal izquierda. Horas de nueve á una y de tres á siete.

ROB GREEN.—ANTIHERPÉTICO Superior, excelente, nada le iguala para curar la sífilis, dolores, úlceras, escrófulas, impotencia, laringitis y tuberculosis. Hortaliza, núm. 9, Madrid; Valencia, Rives; Valladolid, Romeo; San Sebastian, Díez Benito; Granada, Torres; Sigüenza, Armada.

LA OFBLONDINA.—CELEBRES Lplidoras contra las afecções nerviosas, debilidad de los órganos sensoriales, decaimiento é impotencia. Personas caducas por la edad ó gastadas por abuso en los placeres, están ejerciendo con su uso las funciones de la mas robusta juventud. Boticas, plaza de los Carros, núm. 1.—Fuencarral, 13 y 15.—Fúcar, 20.—Toledo, 28.—Uzurrún, Barrio-Nuevo, 11, á quien se harán los pedidos de fuera; y en Valladolid Dr. Romeo.

PASTILLAS PECTORALES.—CON EL uso de estas pastillas desaparecen las ronqueras y constipados, toses rebeldes, por inveteradas que sean; destierran toda irritacion de garganta y de los bronquios, y suavizan admirablemente la voz. Hortaliza, núm. 9, botica; Valladolid, doctor Romeo; Zaragoza, Esnárciega; San Sebastian, Díez Benito; Granada, Torres; Sigüenza, Armada.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN D.º Joaquin Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, número 24, cuarto principal.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de cuatro á seis.

LA ACADEMIA ESPECIAL DE LOS Profesores que han sido de San Lorenzo del Escorial, continúan las lecciones de religion y moral, Plomas, segunda enseñanza y preparatoria. Los alumnos estudiarán todos y siempre á la vista de los profesores. Leon, 21, segundo.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE Luis Gonzalez, calle de Jacometrezo, número 84, esquina á la de Tudescos. Gran rebaja: sombreros de copa superiores, á 60 rs.; de primera clase, á 50; horgos á 30, 35, 40 y 50 rs. Empero y elegantes formas.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO, sillones y espejos, etc., etc. Capellanes, núms. 14 y 16.

SE SOLICITA LA ADMINISTRACION de líneas en esta capital. Hay buena garantía. Escorial, núm. 6, principal, informará.

AGUAS SULFUROSAS. Estos baños del Molar, tan acreditados por las virtudes de sus aguas, se hallan á disposicion del público.

A LOS VIAJEROS. El Sr. Garciaarena, acreditado fondista que estuvo en Miranda, ha abier o un elegante restaurant en la estacion de Alar, en donde encontrarán los señores viajeros, almuerzos y comidas confortables, á la llegada de los trenes.

REBAJA EN GARBANZOS, DEBIDA á Una buena cosecha que se presenta, de 20 rs. arroba en adelante; por libras, desde 8 cuartos; judías, desde 20 rs. arroba y 8 cuartos; arroz, de 25 reales arroba y 9 cuartos libra. Silva, 48, lonja.

SE VENDE UN ARMONIFLAUTA DE S3 1/2 octavas, Magdalena, 19 primero, entresuelo derecha. 1

COMPETENCIA.—CARROS DE Mudanzas.—Nueva empresa calle de Gravina, núm. 1, se hacen las mudanzas á derechos desconocidos.

VINO DE VALDEPENAS y Aragon á 5 rs. cuartillo, á domicilio.—Corredera Alta de San Pable, 12.

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMO LOGRADOS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS, POR LA DELICIOSA HARINA DE LA SALUD.

LA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY, de Londres, que cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, ruido en los ojos, acedias, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vómitos impulsos de comer y durante el embarazo, dolores, agrieas, calambres, espasmos é induración del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumacion), herpes, erupciones, melancolías, decaimiento, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histórico, la danza de San Guy, irritacion de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hipocondrias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energia, hipocondria. Ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos y consolidando las carnes. Estracto de 72000 curaciones.

CERTIFICADO NÚM. 38614 DE LA SEÑORA MARQUESA DE BRÉHAN. Muy señor mio: Por resulta de un mal de hígado habia caido en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura; sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insostenible que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario me incomodaba; succumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica, bendito sea Dios! me la he hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas, y finalmente, he recobrado mi positico social.—De Vd. muy agradecida.—Marquesa de Bréhan.

Núm. 62476. Sainte-Romaine des Isles.—Loado sea Dios! La Revalenta Arábica ha puesto fin á mis diez y ocho años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos y malas digestiones.—J. Compere, cura.

Núm. 46210.—El señor doctor en medicina, Martin, de una gastralgia é irritacion de estómago que le habia hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.

Núm. 46218.—El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado. Núm. 49422.—El Sr. Baldwin, de la mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros á consecuencia de excesos de la juventud.

Núm. 58800.—La señorita Gallard, calle du Grand Saint-Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy 1869 se encuentra gozosa y con una completa salud.

Ella economiza cincuenta veces su precio en otros remedios y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento.—En cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20; dos, 34; cinco, 80; doce, 170; y de veinticuatro, 300 rs.

SE VENDE TAMBIEN EL CHOCOLATE DE REVALENTA EN POLVO Y EN TABLETAS Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios y las carnes y renovando la sangre. Cura núm. 72448.—Cádiz 3 de junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales y de insomnio pertinaz; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—Quedamos reconocidos y aprovecho esta ocasion para ofrecer á ustedes las seguridades de la consideracion con que les distingue su atento y seguro servidor Q. B. S. M.—Vicente Moyano.

En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 96 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 800 rs. ó sean dos cuartos la taza. También en tabletas de 12 tazas, 12 rs.

ALICANTE: Sr. Rodriguez Hernandez, D. José Bellito.—AVILA: Tomás Salcedo.—BARCELONA: D. Augustin Massana, D. E. Martignoles.—BILBAO: D. José María de Somonte.—CADIZ: Tapolado Perez.—CORDOBA: Viuda de Avilés y Cano.—CARTAGENA: Diego de la Cruz.—FIGUERAS: Francisco Fabre.—GIBRALTAR: Señor Roberts.—GRANADA: Pedro de Zúñiga.—LEON: G. F. Merino é hijo.—LOGROÑO: Maximino Zardoya.—MADRID: Casa du Barry y compañía, calle de Valverde, número 1, y todos los boticarios y ultramarinos.—MALAGA: Jorge Hodgson, Félix de las Heras.—MURCIA: Rafael Almansa y Martin.—OVIEDO: Eugenio Martinez.—SEVILLA: Ramon Pifial.—SORIA: Camana hermanos.—TUDELA: Anastasio Zardoya.—TOLEDO: Angel Lopez de Cristóbal.—VALLADOLID: Perez Minguez, Gonzalez hermanos.—VALENCIA: Eduardo Jimenez, Manuel Mezquita, Ramon Rives, Tomás Marco, tienda del Ancoar.—VITORIA: Cerrillo y sobrino, Isidoro de Arellano.—ZARAGOZA: Ramon Rios, Andrés Gil, viuda de Heredia é hijos.—LISBOA: H. Dubouché, rua de Prada, 11.

DUBARRY Y COMPAÑA, calle de Valverde, núm. 1.—Todos los boticarios y ultramarinos en Madrid y demás provincias.

BOQUILLAS INDIANAS HIGIÉNICO-ANTINICOTINAS.

Invento anglo-americano de grande utilidad para los fumadores, bajo el punto de vista de la salud: tal es el de las boquillas antinicotinas para cigarros y cigarrillos, con las cuales es materialmente imposible que pase la nicotina á la boca. Estas boquillas se componen de tres piezas: una de espuma de mar, otra de ámbar y otra intermedia de junco americano, por cuyos poros pasa el humo del cigarro.

PRECIOS. Para puros á 5, 8, 9, 11, 20 y 25 rs. Para cigarrillos á 4, 5, 9 y 13 rs.

Depósito de tabacos habanos: Montera, núm. 6.

DILIGENCIA Á LOS BAÑOS DE PANTICOSA.

La despacha Julian Moreno, Alcalá, núm. 28. IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.